

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习教育市委宣讲团教育系统报告会举行

本报讯（记者 董芳）3月31日下午，党史学习教育市委宣讲团教育系统报告会在山西通航职业技术学院报告厅举行。市委宣讲团成员、市委党校教授郑爱作宣讲报告。市教育局机关干部、各县区教育局负责人、市直各学校（幼儿园）和局直各单位党组书记、党办主任，山西通航职业技术学

院师生代表共计420余人聆听报告。

报告会上，郑爱以《深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程》为题，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，全面介绍了党史学习教育的重点、方法，强调广大党员干部要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。报告视野开阔、内容丰

富、深入浅出，对教育系统各级党组织进一步统一思想、凝聚共识、深入思考和积极推动党史学习教育有力有效开展，具有很强的指导性和针对性。

聆听报告会的人员深受启发，纷纷表示，要恪守为民情怀，把“为民办实事”贯穿党史学习教育全过程。主动深入基层一线，及时了解

群众诉求，着力解决群众“急难愁盼”问题，扎实办好学前教育普及普惠、义务教育优质均衡、高中教育内涵发展、职业教育产教融合及教育资助等民生实事，把民生焦点变成民生亮点，把民生工程打造成民心工程，切实把党史学习教育成果转化为工作动力和发展成就。

市总工会推动党史学习教育与实际工作相融合

本报讯（记者 郝雨）连日来，市总工会把党史学习教育作为党员干部砥砺初心使命、汲取精神力量的必修课，严格落实党史学习教育各项工作安排，推动工会工作高质量发展。

市总工会结合工作实际，将党

史学习教育贯穿2021年全年工作中，把握重点内容、丰富学习形式。要求全体党员干部把党史学习教育融入日常、抓在经常，把党史学习教育同庆祝党的百年华诞紧密融合，与年度重点工作紧密结合。下一步，市总工会将加强党史、新中国

史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，推动党的创新理论走近职工身边、走进职工心里；建强工会党的创新理论宣讲站（点）和宣讲队伍，引导职工积极参加“职工大讲堂”“网聚职工正能量、争做中国好网民”等活动；运用好“学习强国”

“三晋先锋”和职工书屋等学习平台，开展职工演讲、劳模宣讲、党史知识竞赛等活动；加强工运历史学习教育，引导广大职工紧跟共产党、奋进新时代，深刻认识开展党史学习教育的重大意义，精心组织实施，确保党史学习教育取得实效。

本报讯（记者 张诗珩）3月29日下午，由山西省考古学会和《山西晚报》联合举办的“首届山西考古新发现论坛”在太原召开。论坛上，入围的12个考古项目负责人进行现场汇报，最终6个项目成功入选“2020年山西考古新发现”，我市平城区七里村北魏墓地位列其中。

2020年，山西考古工作取得丰硕成果，全年累计开展考古发掘96项，其中主动性考古7项，配合基本建设考古89项，发掘面积达1.6万余平方米，出土文物达9000余件/组，实施了12项现场文物保护和搬迁工作，在保证学术任务的同时，诸多基本建设中出土的文物得到全面保护。今年，共遴选出12项考古项目进行汇报和推荐，入选的6个项目涵盖了新石器时代至元明各个时段，代表了我省最新的考古成果。

据了解，平城区七里村北魏墓地由市

考古研究所发掘。墓地位于七里村西北处，墓葬分布密集、排列有序，墓地保存状况良好。2020年8月至12月，市考古研究所对这批墓葬开展发掘工作，共清理北魏墓葬86座。墓葬形制多为斜坡墓道土洞墓，随葬器物多为陶罐、陶壶等，共计300余件，是一处十分重要的北魏墓地，为北魏平城墓葬研究提供了新的史料。

其中，尤为重要的是29号墓的发掘，包括墓室壁画、完整漆木棺、丝纺织品、漆器在一座墓集中发现，且保存较好。29号墓位于墓地北部，坐北朝南，为长方形斜坡墓道砖砌单室墓，由墓道、甬道、墓室三部分组成。南北总长24.12米，墓底距地表深9.30米。墓葬未被盗扰，保留了原有葬式。墓室内保存一座完整的漆木棺，四壁、顶部绘有精美壁画，棺前随葬品原样保留，棺内发现保存较好的丝纺织品、服饰以及多

件保存完整的漆器。

据该项目负责人张志忠介绍，29号墓完整北魏漆木棺的发现，对北魏棺椁形制和制作工艺研究有了更全面的认识，墓室精美壁画为认识北魏时期生活风貌提供了珍贵的图像资料。北方地区不易保存的漆器的发现和保护，为漆器制作工艺研究和保护提供了实物资料。29号墓的发掘创造了大同北魏墓葬发掘中多项唯一，对于北魏墓葬分期、分区研究具有十分重要的意义。

此外，在整个发掘整理的过程中，市考古研究所积极与中国社科院考古所、中国丝绸博物馆、山西省考古研究院、北京科技大学、山西大学、南开大学等多家科研院所及高校开展文保技术应用合作，用真实的科研数据证明北魏平城时期民族迁徙、交流和融合，以丰富的考古实物资料为创建云冈学添砖加瓦。

我看同博”创作大赛开始征集作品

本报讯（记者 张诗珩）为推广博物馆文化，增强文化影响力、传播力和社会参与度，市博物馆及九座分馆联合大同日报社举办“我看同博”创作大赛，即日起开始面向社会征集作品，投稿到5月18日截止。

据了解，国际博物馆协会（ICOM）已确定2021年“5·18”国际博物馆日的主题为“博物馆的未来：恢复与重塑”。2020年，受疫情影响，全球博物馆掀起“云”展览热潮。市博物馆深入挖掘大同历史文化和“云”讲解、“云”社教等活动，充分发挥窗口作用，坚定文化自信。本次大赛的举办，也是对今年国际博物馆日主题的呼应。

据了解，大赛分少儿组（5至12岁）、青年组（13至17岁）、成年组（18岁以上），参赛者可围绕市博物馆总馆及九座分馆的文物、历史，开启创作之旅。美术类作品含中国画、油画、水粉、水彩、版画、素描、钢笔画、漫画等；书法类作品含软笔书法、硬笔书法；征文类作品文体不限，所有参赛作品必须为原创。

参赛作品扫描或清晰拍摄后，以电子文件形式（大小控制在5MB以内），发送至大赛指定邮箱：350743057@qq.com。投稿时，邮件主题按“组别+作品类别+姓名+年龄+联系电话”填写，文件名按“组别+作品类别+姓名+作品名称”命名。

本次活动分投稿、评审、公示、揭晓等阶段，获奖结果于6月12日（文化和自然遗产日）在《大同日报》、大同新闻网、大同市博物馆官方微信和微博平台公布。活动设置一、二、三等奖，主办方为各奖项颁发证书及博物馆精美文创产品。

“我的入党故事”征文启事

2021年是中国共产党建党100周年。为庆祝党的百年华诞，大同日报从即日起组织“我的入党故事”主题征文活动，面向社会征集优秀文章、经典照片等，并择优刊发。请记录下您的入党故事，讲述自己对中国共产党的认识和最朴素的情感，展现中国共产党在人民群众中的深厚根基。投稿要求电子版，主题栏内标明“庆祝建党100周年征文”，文末注明作者的真实姓名及联系方式。

邮箱：dtrbywb@126.com（文字、图片）

大同日报编辑部

2021年2月19日

市委宣传部、市文明办关于开展“推进移风易俗 倡导高品质生活”公益广告大赛暨“感知大同·我的美好生活”融媒体宣传活动的通告

2.作品内容：作品要坚持正确价值导向，突出思想道德内涵，重点围绕以下内容进行创作：

(1)社会主义核心价值观类。围绕弘扬、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善，从国家、社会、个人三个层面，培育和践行社会主义核心价值观的优秀作品。

(2)转型发展类。围绕贯彻落实省委十次、十一次全会精神，落实省委

“四为四高两同步”总体思路和要求，坚持以转型为纲，项目为王、改革为要、创新为上，推动高质量发展、高水平崛起，高标准保护、高品质生活方面的优秀作品。

(3)乡村振兴类。围绕产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴五个内容，推动形成文明乡风、良

好家风、淳朴民风的优秀作品。

(4)新时代文明实践中心类。围绕新时代文明实践中心在凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗等方面发挥重要作用的优秀作品。

(5)移风易俗类。围绕抵制陈规陋习，反对高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费、破除封建迷信等的优秀作品。

3.作品类别及奖项设置：

(1)平面类。作品规格为单幅A4纸大小(210mm×297mm)，格式为JPEG格式，分辨率不小于300dpi，可设计系列作品。

(2)影视类。文件制作成MP4格式，如有配音请配简体中文字幕，分辨率不低于1080P(1920×1080)，单条作品时长不超过5分钟，可制作系

Z 政务动态

马安全赴教育系统调研

本报讯（记者 张世敬）昨日下午，副市长马安全赴教育系统部分新建学校项目进行实地调研。

调研中，马安全一行先后来到大同二中集团校新校区、实验小学分校、第二实验中学等处，每到一地都详细了解项目建设进度、土地规划情况和历史遗留问题等，并与教育、规划、财政等相关部门深入沟通，现场协调解决相关问

题。马安全强调，教育是国之大计，各部门要本着“以人为本”“教育优先”的原则，全面梳理细化各项工作，在节约用地的基础上全力满足教育用地，集中力量全力以赴推进建设进度，确保项目按时交付使用；各部门要站在讲政治的高度，在抓好硬件设施建设的同时，狠抓抓实党史学习教育，从党的百年伟大奋斗历程中感悟初心使命、汲取前进力量。

灵丘县圆满完成乡镇人大换届工作

本报讯（记者 潘红 通讯员 王鹏 王爱民）3月26日，灵丘县圆满完成全县乡镇人大换届工作，11个乡镇选举产生了新一届人大班子。

乡镇人大换届工作启动以来，灵丘县成立了县乡换届工作领导小组，组建11个换届工作指导督查组，加强对各乡镇换届的业务指导和工作督导。换届中，该县坚持从严把关、好中选优，严格落实省委、市委换届政策要求，着眼于事业发展和领导班子建设需要，进一步优化领导班子的经历结构、年龄结构、性别结构和学历结构，加大“五方面人员”选拔力度，盘活年轻干部资源，形成了老中青梯次衔接的乡镇干部队伍，日渐成为培养和锻炼年轻干部的主阵地。

为确保换届作风清气正，该县采

取多种形式多角度、多层次宣传换届纪

律要求，向各级党员干部和“两代表一

委员”发放“十严禁”换届工作纪律“知

晓卡”3000余份，并进行书面承诺。11

个乡镇分别组织换届相关人员集中观

看了《镜鉴》警示教育片，让党员干部守

纪律、选民代表守法律，保证依法依规

进行换届选举。

关注县乡两级人大换届选举

称”（如不能打印在光盘表面，建议用光盘笔正楷书写。勿用贴纸，以防播放时卡盘）。

同时为积极培育和践行社会主义核心价值观，广泛发动各行业各单位及广大人民群众成为城市文明的参与者、践行者和传播者，展现各行业各单位的奋斗历程及新时代大同的发展变革和美好生活，大赛期间还将同时开展“感知大同·我的美好生活”融媒体宣传活动及“我奋斗 我幸福 我为大同代言”创城主题活动，拍摄制作成影视类公益广告，助力我市创建全国文明城市，向中国共产党成立100周年献礼。

中共大同市委宣传部

大同市文明办

2021年3月30日